Obliczenie kata ze wspotrzednych 3 punktow

Dane: punkty L(xL, yL), C(xC, yC), P(xP, yP).
Zadanie: Obliczy¢ kat Alfa = < L-C-P o wierzchotku C

N L

Obliczenie kata ze wspotrzednych 3 punktow: L, C, P

Az(CL)

C ¢ o P
L - punktu na lewym ramieniu,
C - wierzchotka kata
P - punktu na prawym ramieniu
Malezy obliczyc kat Alfa =< L-C-P
o =Az(CP) -Az(CL) - obliczenie z réznicy azymutow

Obliczenie bezposrednie:
Kat liczony na podstawie wzoru:
tan(Alfa) = | DXL DYL |

| DXP DYP |0

tan(Alfa) = (DXL*DYP-DXP*DYL)/((DXL*"DXP+DYL*DYP)

tan(Az) = DY/DX
DY(CL) = YL-YC DX(CL) = XL-XC
DY(CP) = YP-YC DX(CP) = XP-XC

Kontrola: obliczenie katow z azymutdéw i bezposrednio.

Specyfikacja problemu algorytmicznego:

Problem algorytmiczny: Obliczenie kata Alfa ze wspétrzednych 3 punktow

Dane wejsciowe: Numery punktéw L, P, C —liczby catkowite long

oraz ich wspotrzedne — liczby rzeczywiste podwadjne precyzji.

Dane wyjéciowe: kat w gradach i stopniach obliczony ze wspétrzednych oraz kontrolnie azymuty i dtugosci
bokdéw — ramion kata

Algorytm w postaci listy krokow — funkcja gtowna
1.  Otwarcie pliku wynikéw i wydruk nagtéwka programu — funkcja naglplik();
2. Wyswietlenie menu programu — poczatek instrukcji do...while

"0 Wyjscie z programu";

"1 Opis programu";

"2 Obliczenie kata, azymutow i dtugosci";
"3 Obliczenie azymutu";

"4 Obliczenie dtugosci”;

"5 Koniec obliczen";

"Wybierz wariant: 0...5 (0 lub 5 - wyjscie z programu) =>";
3. Wprowadzenie danych opcji obliczeniowej lub wyjscia z programu — pobranie wariantu w
4. Uruchomienie odpowiedniej funkcji lub wyjscie z programu w zaleznosci od wyboru wariantu w

'1': opis(); break; // wybrany wariant 1 - opis programu

'2': kat_azymut_dlugosc(); // wybrany wariant 2 - funkcja kat_azymut_dlugosc();
'3": azymut(); // wybrany wariant 3 - funkcja azymut();

'4": dlugosc(); // wybrany wariant 4 - funkcja dlugosc();

'0": lub '5': koniec(); // wybrany wariant 0lub 5 - funkcja koniec();

inny wybor: napis "Niepoprawny wybor, powtérz"; // powrét do wyboru —wrdé do kroku 2



5.

SCHEMAT BLOKOWY - MENU GtOWNE PROGRAMU

Wré¢ do kroku2 jesli wybdr rézny od 0 i wybdr 5 rdézny od 5, w innym przypadku funkcja koniec() i wyjscie z programu
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Przyklad wynikow z obliczen

Program Katwsp.cpp
Obliczenie katow, azymutow i dtugosci ze wspotrzednych

Obliczenie kata, azymutow i dtugosci ze wspotrzednych

Dane:

L=1 x=100.000 y- 0.000
c=2 x=  0.000 y- 0.000
P=3 x=100.000 y - -100.000
Wyniki:

Dlugo$¢ |CL|= 100.000 dhugosé |CP|= 141.421
Azymuty w [grad]: Az(CL) =0.0000 Az(CP) =350.0000

Kat < 1-2-3 obliczony w [grad]
- Z roznicy azymutéw: 350.0000
- z funkcji katl : 350.0000
- z funkcji kat2  : 350.0000
- z funkcji kat3  : 350.0000

Kat w mierze stopniowej: 315st 0' 0.0"

Obliczenie azymutu i dtugo$ci ze wspotrzednych

Dane:

P=1 x=  0.000 y= 0.000
K=2 x= -1.000 y= -1.000
Wyniki:

Dhugo$¢ |PK|=1.414 |KP|=1.414
Azymut w [grad]: Az P->K =250.0000 Az K->P =50.0000

Azymut P->K w mierze stopniowej: 225st 0' 0.0"

Obliczenie dlugosci ze wspotrzednych

Dane:
P=1x= 0.000 y= 0.000
K=2 x= -1.000 y= 1.000

Wyniki:
Diugo$é¢ 1 oblicz: |PK|=1.414
Dlugo$é 2 oblicz: |[KP|= 1.414




